Komprese

Vasim tikolem je implementovat funkce na kompresi a dekompresi dat pomoci algoritmu Lempel-Ziv-Welch
(LZW). Tento kompresni algoritmus se pouziva napiiklad v datovém formétu GIF a volitelné také pro
kompresi souboru PDF.

Odevzdavat budete jeden soubor s modulem LZW, ktery definuje typova synonyma

type Codeword = Int
type Encoding = [Codeword]

a exportuje nasledujici funkce:

compress :: String -> Encoding
decompress :: Encoding -> String

Cilem tlohy je pochopit standardni algoritmus z existujici literatury a implementovat ho v jazyce Haskell.
Proto vas pro popis algoritmu odkazeme na anglickou Wikipedii, kde jsou komprese a dekomprese
srozumitelné popsané véetné prikladi.

Jak je vidét na definovanych typech, bohaté nam staci, kdyz vase funkce compress bude komprimovat
vstup do posloupnosti ¢isel pevné velikosti, a ne ptimo do posloupnosti bitti. Podobné funkce decompress
na vstupu dostane piimo posloupnost ¢isel. Pokud se ale citite odvazné, mizZete si upravit typova synonyma
Codeword a Encoding a produkovat a dekomprimovat piimo poslopnost bitu.

Priklady

Pro ovéreni funkénosti vasi implementace nabizime nékolik prikladi komprese a dekomprese pomoci
algoritmu LZW. Stejné jako na anglické Wikipedii za abecedu uvazujeme velka pismena anglické abecedy
("A' s kédem 1 az 'Z' s kédem 26) a specidlni symbol '#', ktery reprezentuje konec vstupu a mé kéd 0.
Ke znaku '#' se muzete chovat jako ke kazdému jinému znaku a nemusite se zabyvat pripady, kdy ve
slové neni na konci nebo v ném je vickrat.

Priklad z anglické Wikipedie:

ghci> compress "TOBEORNOTTOBEORTOBEORNOT#"
[20,15,2,5,15,18,14,15,20,27,29,31,36,30,32,34,0]

ghci> decompress [20,15,2,5,15,18,14,15,20,27,29,31,36,30,32,34,0]
"TOBEORNOTTOBEORTOBEORNOT#"

Dalsi priklady:

ghci> compress "ABAB#"

(1,2,27,0]
ghci> compress "ABABABABABAB#"
[1,2,27,29,28,31,0]

ghci> compress "FINRODFINGOLFINANDFINARFIN#"

[6,9,14,18,15,4,27,14,7,15,12,33,1,14,32,28,1,18,33,0]

ghci> decompress [7,9,14,1,12,15,12,31,2,18,9,27,4,1,0]

"GINALOLLOBRIGIDA#"

ghci> decompress [14,5,2,5,14,1,4,16,18,9,19,20,1,22,5,13,13,
5,12,15,2,1,18,22,21,20,44,5,22,9,26,5,34,58,
14,51,30,1,34,1,26,4,14,25,11,1,31,12,0]

"NEBENADPRISTAVEMMELOBARVUTELEVIZEPREPNUTENAPRAZDNYKANAL#"

Rady na zavér

Samoziejmé nejen muzete, ale také byste méli, definovat vlastni pomocné funkce. Ty ale nebudou z modulu
LZW exportované, a tudiz viditelné pro uzivatele.

Zkuste premyslet o casové slozitosti. Zejména pro reprezentaci kddovaciho a dekédovaciho slovniku byste
méli pouzit datovou strukturu Map z modulu Data.Map, a ne obyc¢ejné seznamy, ve kterych ma vyhledavani
linedrni casovou slozitost. Konkrétné se vam muze hodit definovat si nasledujici pomocné typy:


https://en.wikipedia.org/wiki/Lempel%E2%80%93Ziv%E2%80%93Welch
https://en.wikipedia.org/wiki/Lempel%E2%80%93Ziv%E2%80%93Welch#Example

type CompressionDict = Map String Codeword
type DecompressionDict = Map Codeword String

Doporucujeme prepsat si predchozi priklady do svého programu jako jednotkové testy pomoci HUnit. Stejné
tak doporucujeme zamyslet se nad vhodnymi vlastnostmi, které by mély vase funkce splnovat, a testovat
je pomoci modulu QuickCheck. Napriklad pokud néjaky text komprimujete a vysledek dekomprimujete,
mél by vam vyjit pavodni text.

Pro predavani aktudlniho slovniku pri kompresi a dekompresi se vam bude hodit monada State. Tuto
monadu nemusite pouzit a mizete dostat plny pocet bodu i za opravdu pekné teseni, které ji nepouziva.
Avsak pokud ji pouzijete, budeme pri opravé shovivavéjsi a vy se néco nového naudite.

Aby byly prakticky pouzitelné, vase funkce by mély pracovat liné. Napriiklad vypocet vyrazu
take 10 $ compress (cycle "AB") by mél skoncit.

Nebojte se ¢asto kontrolovat dokumentaci pouzivanych modult na Hackage ¢ vyuzivat vyhledava¢ Hoogle.
V pripadé problémt a dotazii se nebojte obratit se na nas napriklad na diskuznim féru.


https://hackage.haskell.org
https://hoogle.haskell.org
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